

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

“酒仙”尝了口白酒 味道不对啊

制假团伙就此栽了

GH(临海市公安局通讯员 郭晶 侯晨):你知道吗,我们临海市杜桥镇有个“酒仙”,酒的品质好不好、真不真,他抿上一口就能甄别出来。

vvan(见习记者 柳慧):这么神?

GH:可不是,凭着这项技能,他还帮我们逮住了一帮制作假酒的嫌疑人。

vvan:哦?说来听听。

GH:庄师傅是我们这里有名的“酒仙”。今年年初,庄师傅在镇上的小超市买了一瓶牛栏山白酒。回去一尝,觉察出酒的口味有细微出入,断定是假酒。于是,他向市场监管局报了案。监管局一查,果真是假酒。

vvan:厉害啊!

GH:调查发现,小超市的这批牛栏山白酒,商标标识、包装材料均为非法制造,酒更不是牛栏山公司生产的。

vvan:那这些酒是从哪里来的?

GH:这些酒都是一辆浙C牌照的面包车送来的。因为每箱价格要比市场批发价便宜20元左右,所以好几家烟酒店、小超市、小饭馆的老板都买了。

vvan:数量有多少呢?

GH:3月份,我们抓获了开着面包车送货的犯罪嫌疑人胡某等3人,同时查获假冒牛栏山白酒35箱。不过,这还只是开始……

vvan:什么意思?

GH:胡某他们也只是下线,从去年8月到被抓获前,他们从网上卖家“萱萱酒水”“醉香阁酒品经营部”处购买假牛栏山白酒,然后开着车在温州、台州等地沿途推销售卖。

vvan:所以是这些卖家制作假酒的?

GH:对。调查发现,这是3个生产、销售假冒伪劣牛栏山白酒团伙,分布在河南、北京等地。去年开始,他们采购原料酒和牛栏山酒瓶、商标标识、外包装,在小作坊灌装后,通过网店售卖、线下推销等方式,低价销往全国各地。到被抓时,已销售假冒伪劣牛栏山白酒2000余箱。

vvan:太嚣张了。

GH:4月底,我们警方抓获了这3个团伙共10名犯罪嫌疑人,捣毁制售假酒窝点5个,查扣假牛栏山白酒300箱,涉案金额30余万元。

vvan:真是钻钱眼里去了。

GH:得亏遇上了“酒仙”,不然还会有很多人上当受骗。不久前,这起案子被移送起诉了。



图源网络,图文无关

半年24起事故 还都是对方全责 背后有猫腻呢

任琥(玉环市人民检察院通讯员 林珑):我们最近办了一起案子,从2020年7月到2021年1月,一辆出租车发生事故24起,而且都是对方全责。

Captain(本报记者 张宇洲):等下我算算……也就是说,半年发生事故24起,平均每月4起。这事故量也太多了吧?

任琥:是啊。按照驾驶员平均事故比例来算,一般是每年一两起。哪怕出租车事故比例相对高些,也是每年五到六起。这辆由四川人梁某常年在跑的出租车,事故比例明显异常,引起了玉环警方的注意。

Captain:警方还发现了什么?

任琥:警方发现,他出的事故全部都是简易事故,也就是车辆轻微损坏。再进一步调查,这个出租车司机这样做是为了“赚钱”。

Captain:“赚钱”?

任琥:梁某向警方交代,2020年5月的一天,他直行时,和一辆变道的车子相撞。按照正常程序,对方的保险公司赔了他几百块钱。这次以后,他发现,很多司机开车时存在随意变道、违章掉头等交通违法行为,只要在这一过程中与对方发生碰撞,就是对方全责,他就可以从对方的保险公司获得理赔金。

Captain:这不就是“碰瓷”吗?

任琥:对。从那以后,梁某在路上时,只要看到有车辆违规变道,他就坚决不退让,甚至直行加速撞上去。之后,自己或者让对方报警处理。因为他的车辆每次受损都不太严重,去事故处理中心处理之后,就能拿到赔款。而他的出租车发生两三次事故才会去维修一次。短短半年,他就制造事故24起,获赔保险金18810元。

Captain:为了“赚钱”,竟然用这种危险方式!

任琥:检察官认为,梁某主观上有骗取维修费的故意,客观上又有故意碰撞他人车辆的行为,且隐瞒事故发生的真实原因,导致各被撞车主以为是正常的交通事故,从中骗取赔偿金,且数额较大,已经构成诈骗罪。

Captain:那他现在怎么处理?

任琥:近日,梁某因涉嫌诈骗罪被玉环市检察院提起公诉。

1.5米该插几株秧苗 种粮户和插秧人吵起来 老娘舅拿着尺子下了田

XLH(宁波市鄞州区司法局通讯员 谢良宏):最近,我们邱隘镇矛调中心调解了个案子。案子很“棘手”,可调解过程很有“意思”。

羊羊(本报记者 杨思思):哈,说说看。

XLH:陈某是邱隘镇的种粮大户。日前,他雇了5名来自外省的插秧人为农田插秧。可到了验收环节,双方却因为插秧间距问题吵了起来。

羊羊:怎么回事呢?

XLH:陈某说,插秧人为了赶时间,插秧的间距过宽,将来会导致粮食减产。因此,要求插秧人在间距大的空档里再补秧或者减扣工资。

羊羊:那插秧人怎么说?

XLH:插秧人觉得很委屈。他们是按照陈某先前提供的竿子长度要求播种的,现在播种任务完成了,陈某却以这种借口拖着工资不发。

羊羊:他们事先有商量好间距标准吗?

XLH:没有。一方说是1.5米插6株秧苗,一方说是1.5米插5.5株,现在双方都记不太清楚了。

羊羊:插秧间距没有明确规定吧?这怎么调?

XLH:可不是。调解室内,双方吵来吵去,没有结果。还好负责调解的是经验老道的调解员郭伟。他直接拍板去田里现场调解。

羊羊:田里怎么调解?

XLH:既然是插秧间距问题,那就现场测量,让秧苗自己“说话”。

羊羊:这方法好!

XLH:和双方到了田畈后,老郭拿卷尺量了量陈某提供的竿子长度,是1.5米。之后,老郭脱掉鞋袜,卷起裤脚,拿着竿子下到田里细细测量。

羊羊:结果怎样?

XLH:测量后发现,目前1.5米实际插的秧苗在5株到5.5株之间,且5株居多。他们还到附近别人家的田地丈量,基本是1.5米插6株秧苗。陈某这块地看起来确实稀疏不少。

羊羊:秧苗间距事实清楚了,可插秧人也付出了劳动啊。

XLH:是的。一眼望不到头的翠绿,全都是插秧人挥汗如雨种出来的。

羊羊:最后怎么解决这起纠纷?

XLH:考虑到插秧人着急返乡,在老郭调解下,双方决定从工资中扣除一部分费用作为补插秧苗费,剩余的工资陈某当场付清。



图源网络,图文无关

“哈雷款”头盔37元一个 有人心动下单200个 结果上了两个孩子的当

星仔(天台县人民检察院通讯员 许星):骑哈雷摩托车,戴哈雷头盔,上街拉风吧!

啊me(本报记者 高敏):酷!但价格应该也不便宜吧?

星仔:37元一个,心动吗?

啊me:听着好像有点不靠谱。

星仔:可偏偏就有人信。许先生去年被一名微信好友拉进一个叫“头盔一手货源”的微信群,有个叫“江西电车批发商”的人发了一条“哈雷款”头盔大甩卖的信息,许先生信以为真。

啊me:俗话说,便宜莫贪啊。

星仔:可不是。所谓“哈雷款”应该也不是真货,但许先生心想,即便这样,头盔放到市场上一个也能卖五六六十元,一转手还是能赚不少钱的。

啊me:如意算盘打得真响。

星仔:许先生迅速下单200个头盔。付款前他还留了个心眼,特意让对方拿着头盔拍了个视频。对方还发了身份证照片。

啊me:发货来了吗?

星仔:别说200个了,连1个头盔的影子都没见到。许先生左等右等快递都不来,一查,卖家根本没有发货,也再没有回复微信。许先生急了,赶紧报警。

啊me:果真上当了。

星仔:警方经过侦查,发现犯罪嫌疑人根本不是批发商,头盔货源是假的,视频是合成的,身份证照片也是PS的,所有的一切都只是一个骗局。

啊me:全是假的!

星仔:还有更让你惊讶的,犯罪嫌疑人是两个未成年人!考虑到两人未成年,又是初犯偶犯,案发后赔偿了许先生全部经济损失,检察院依法对他们作出不起诉决定。

啊me:这两个孩子应该好好教育教育。

星仔:是的。这两天,我们检察院正在对他们两人进行心理辅导,同时联系他们的父母开展亲职教育和社会帮教,两个孩子也再三保证不会再犯。

啊me:还是要时刻默念不贪不给不上当!